

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 50,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, sábado 1.º de Marzo de 1930

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30

Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LVI

Núm. 17.067



PARIS.—El Gabinete Chautemps, caído al presentarse en la Cámara.—De arriba abajo y de izquierda a derecha: Ricolti, Sarraut, Crelle, Briand, Durant, Chautemps, Daladier, Pietri, Loucheux, Steeg y Eynac

más fuerte por la división a que hemos aludido.

La crisis ocurrió en el mes de julio, pero como la sesión parlamentaria japonesa no empieza hasta el mes de diciembre, el Gobierno Hamaguchi—jefe del «Minseito»—aplazó hasta esa fecha la disolución de la Dieta y la convocatoria de nuevas elecciones. El resultado de éstas no parece que haya sido una sorpresa, sino en lo que se refiere a los laboristas, que han perdido las dos terceras partes de sus diputados, a pesar de las circunstancias favorables a la agitación obrera y de la propaganda de los

comunistas. Ciertamente el Gobierno ha combatido vivamente y con medidas energéticas a este partido.

El triunfo electoral puede ser muy beneficioso para los intereses del Japón, porque proporcionará al Gobierno la estabilidad necesaria para dirigir los asuntos del país durante el plazo que reclama una situación poco halagüeña. La crisis económica y financiera de 1927 y los efectos del boicot chino exigen más que nunca un Gobierno fuerte y capaz de realizar un plan concreto.

R. L.

visto obligado a presentar la dimisión de su cargo.

El movimiento rebelde de Santo Domingo se ha extendido a varias poblaciones, siendo en general muy confusa la situación del país.

El ministro americano actúa de mediador entre el Gobierno y los rebeldes con el objeto de encontrar una solución al conflicto.

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

A las 6 menos cuarto en Santa María.

A las 6 en San Francisco.

A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 7 en Santa María y Asilo Calabria.

A las 7 y media en San Francisco y Hermanas Carmelitas.

A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas, Reverendas Concepcionistas y Ermita de Nuestra Señora de Gracia.

A las 8 y media en Santa María.

A las 9 menos cuarto en San José.

A las 9 en Santa Eulalia y San Francisco (Misa mayor).

A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).

A las 10 y media en San Francisco.

A las 11 en San Antonio, y

A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: El Santo Ángel de la Guarda, Santos Rosendo, obispo, León, Donato, Nicéforo, Abundancia, Antonina, Adrián, Hermetes, Eudocia, mrs., Albino, Sultberto, obs., Siviardo, ab. Beato Miguel Carvallo S. J. y compañeros mártires.

Santos de mañana: Domingo de Quincuagésima, Santos Pedro de Zúñiga, Lucio, ob., Jovino, Basilio, Pablo, Heraclio, Absalón, Lorgio, Secundina, Jenara, mártires, Simplicio, p. Ceadas obispo.

La Misa y oficio divino de hoy es de Santa María «in sábado» con rito simple y color blanco.

La Misa y oficio divino de mañana es de la Dominica de Quincuagésima con rito semidoble y color violado.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy de seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

Las Cuarenta Horas mayores en desagravio a las ofensas de Carnaval: Empiezan mañana domingo a las seis y media de la mañana en la Parroquia de Santa María.

SANTO EVANGELIO

(San Lucas, cap. XVIII)

En aquel tiempo. Tomó Jesús aparte a los doce apóstoles y les dijo: Mirad, vamos a Jerusalén, y se cumplirá cuanto escribieron los Profetas del Hijo del hombre. Porque será entregado a los gentiles, y será escarnecido, azotado y escupido. Y después de azotarlo, le quitarán la vida; y resucitará al tercer día. Mas ellos no entendieron nada de cuanto entonces les dijo, siéndoles este lenguaje desconocido; y no comprendieron lo que les decía. Y aconteció que acercándose a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino, pidiendo limosna. Y cuando oyó el tropel de gente que pasaba, preguntó que era aquello, y le dijeron que era Jesús Nazareno que pasaba. Y dijo a voces: Jesús hijo de David, ten misericordia de mí. Y los que iban delante le reñían para que callase. Mas él gritaba

DE FUERA... Y DE DENTRO

El nuevo partido político inglés

Se está celebrando en Londres la Conferencia para el desarme naval y se está celebrando en Ginebra otra Conferencia de tregua aduanera que en rigor a lo que equivale es a un intento de desarme económico. Pues bien: pese a la simultaneidad de ambos intentos de desarme, se ha constituido un partido político en Inglaterra—los partidos políticos ingleses son siempre cosa seria—que significa la oposición más terminante, el mentís más rotundo a esa clase de ideas.

Se llama el nuevo partido político inglés «partido del Imperio unido» y la característica esencial del mismo consiste en lo siguiente: en que haya un libre cambio para todos los países que forman parte del Imperio británico y un muro arancelario, barrera de tope, que servirá al intercambio con relación a todos los demás países.

Las fuerzas integrantes del nuevo partido inglés son considerables tanto en capital como en medios de propaganda. Se halla al frente del mismo lord Beaverbrook, dueño del «Daily Express», cuya tirada llega casi a los dos millones de ejemplares, y unido a él se encuentra el trust de periódicos propiedad de lord Rothermere, entre los cuales

se halla el «Daily Mail», que sobrepasa la anterior tirada. La potencia financiera del nuevo partido no es menor que la propaganda, hasta el extremo de que se presume que podría contar ya en este momento si hubiese unas elecciones generales con el dominio de cincuenta distritos.

La formación de este partido con el credo que representa es verdaderamente significativa. Empezando por el nombre, se ve claro que se trata de un partido defensor de un imperialismo económico, de un nacionalismo a ultramar, y esto, precisamente en los momentos en que tanto se habla y tanto se escribe sobre desarmes militares y económicos, tiene una importancia extraordinaria. Demuestra que no se halla el campo abonado para ello y es una voz de alerta para los pueblos económicamente débiles, como lo es todavía España, a fin de que no se dejen seducir por ideologías huecas y que no vacilen en proteger fundamentalmente su economía nacional.

El ejemplo, como se ve, nos viene de Inglaterra, o sea de la patria del librecambio. ¿No es elocuente esta procedencia? ¿No encierra advertencias singulares para nosotros?

Los beneficios de la ley de quintas

La «Gaceta» publica esta Real orden del Ministerio del Ejército:

«Vistas las consultas promovidas por los cónsules de la Nación en Nueva York (Estados Unidos) y Córdoba (Argentina) respecto a si pueden concederse los beneficios del decreto-ley de 26 de octubre de 1927 a los mozos que perdieron por haber reincidido en falta de pago de las anualidades que se comprometieron a satisfacer, en vista de la prórroga ilimitada de plazo que concede la Real orden de 24 de julio último (C. L. número 252), S. M. el Rey (Q. D. G.), de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo del Ejército y Marina, se ha servido disponer que la ampliación que establece la citada

Real orden comprende a los individuos que cesaron en el disfrute de los beneficios del mencionado Real decreto por reincidencia en la falta de pago de las cuotas anuales siempre que concurra la condición de residir en 26 de octubre de 1927 en los países en que tienen aplicación y abonen de una sola vez, además de la cuota inicial correspondiente al año 1928, el importe de las anualidades de los años 1929 y siguientes, hasta aquél inclusive en que presenten la petición, bien entendido que no se les computarán para este abono las cantidades anteriormente satisfechas y que si nuevamente cesarán por falta de pago en el disfrute de los beneficios, no podrán ya acogerse a los mismos.»

Movimiento revolucionario

en Santo Domingo

Comunican de La Habana que las noticias de Santo Domingo inspiran alguna inquietud, pues parece que el movimiento revolucionario contra el gobierno del general Vázquez ha ganado las provincias del Norte de la Isla.

El general Vázquez y algunos de sus ministros han tomado inmediatamente las medidas del caso contra los rebeldes; pero parece que no hay mucha seguridad respecto a la fidelidad de algunas tropas.

Se confirma que la esposa del general Vázquez se ha refugiado en la delegación norteamericana.

—Con motivo de la sublevación en Santo Domingo, la Legación de los Estados Unidos está fuertemente custodiada.

El presidente Vázquez ha asumido el mando de las tropas.

Se cree que ante la importancia de los acontecimientos, es muy probable la llegada de algunos buques norteamericanos.

El vicepresidente Alfonseca se ha

Asuntos de actualidad

No se comprende muy bien la protesta acomodaticia. Cuando un hombre protesta de un hecho, quiere él que fuere, es porque tiene la convicción firmísima de que o no está bien ejecutado o no se acomoda con los dictados de su conciencia, y cuando esta convicción es sincera, como hay que creer siempre que son los actos de los hombres, no se puede concebir que se acomode después con aquello contra lo que ha mostrado abierta discrepancia.

Los actos están bien o mal pensados, acertadamente o torpemente interpretados, discretamente dispuestos o arbitrariamente otorgados y en la definición del bien o del mal, en la interpretación discreta de un acto u acción es libre el albedrío de los hombres y el criterio ha de responder siempre no a una leve sensación, sino a la firme convicción formada previa, ecuaníme analización de los hechos y causas determinantes.

Pero el criterio una vez formado, ha de ser rectilíneo, que mal se acomoda a sugerencias ni a mandatos aquel que siempre procede de acuerdo con su conciencia y obra al dictado de la dignidad para seguir la línea recta del deber sin entrar en tortuosidades laberínticas que pueden llevarle al extravío.

Ha pronunciado su anunciado discurso en Madrid el ex Presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, discurso del que no tenemos más que vagas referencias telegráficas, ya que dado la extensión del mismo, no ha sido telegrafiado íntegro, lo que determina que no se pueda en manera alguna formar juicio exacto del alcance del acto celebrado el jueves en el Teatro de la Zarzuela, ni llegar a un verdadero conocimiento de las intenciones y actitudes del orador, como no se recurra a la deducción que según se haga desde la derecha a la izquierda o viceversa nos daría resultados opuestos.

¿Comentarios? Ninguno: es pre-

ciso para comentar tener conocimiento exacto de aquello que queremos juzgar. Hacello a priori o sin fundamento es sobradamente expuesto al error y en estas cuestiones no hay que dejarse alucinar por el espejismo de las palabras, ni lo caústico de unos conceptos.

¿Cómo no? El asunto de actualidad, el tema objeto de comentarios es el acuerdo que en su sesión de ayer tomó el nuevo Ayuntamiento de suprimir el nombre del general Primo de Rivera de la fachada del edificio de la Escuela Graduada

inaugurada solemnemente el pasado domingo.

El acuerdo fué tomado, la propuesta de la mayoría republicana que ocupa los escaños del Concejo y entre los aplausos del público que asistió a la sesión.

Y del acuerdo a la ejecución mediaron únicamente brevísimas horas, toda vez que al comenzar los obreros municipales su labor de ayer tarde la primer faena fué la de demoler el nombre del Dictador.

A cuantas consideraciones se presta este hecho en sí trivial que no hace más que evidenciar la fragilidad de las cosas humanas y que demuestra el error de aquellos que mientras mandaron y repartieron merced creyeron que al pasar al Aventino su obra sería respetada.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Elecciones en el Japón

El Gobierno ha triunfado en las elecciones legislativas celebradas el jueves. Los telegramas no dan los resultados numéricos, pero dicen que el partido gubernamental, el «Minseito», dispone de una mayoría bastante para poder gobernar con tranquilidad. Para ello es preciso que haya obtenido por lo menos 250 puestos, ya que la Cámara japonesa se compone de 466 diputados.

Dos son los partidos importantes en el Japón. El del Gobierno, «Minseito», que quizá pudiera llamarse el partido liberal, y el «Seiyukai», partido comparable a los partidos conservadores europeos, especialmente a los partidos clásicos de ese nombre. La fuerza del «Minseito» reside principalmente en las ciudades, donde ha duplicado la votación de sus adversarios, mientras éstos triunfan especialmente en los campos.

Las diferencias entre los dos partidos son también las diferencias clásicas, tanto en la composición como en el programa. Los conservadores prefieren la descentralización, defendiendo la necesidad de mantener el orden por medios en-

gular, la protección a la agricultura, entre la que reclutan la mayor parte de su clientela, y una política firme frente a China. El «Minseito» es partido de las ciudades: pequeño comercio y pequeña industria, así como los miembros de las carreras liberales. Pero más que en los programas propiamente dichos, los dos partidos se diferencian en la composición y en la tendencia.

Hace ahora mismo dos años las elecciones generales, en las que por primera vez funcionaba el sufragio universal, dieron al «Seiyukai» el primer puesto en la Cámara con 221 diputados. El Gobierno no hubiera podido mantenerse sin el apoyo de una quincena de independientes, primero, y la división del «Minseito» en dos partidos después. Pero una serie de incidentes escandalosos en la administración, la responsabilidad que para el general gobernador de Manchuria se dedujo del asesinato de Chang-So-Lin y en cierto modo la crisis económica gastaron de tal modo al Gobierno conservador que se vio obligado a dimitir en el momento en que su posición parlamentaria aparecía

con más fuerza: Hijo de David, ten misericordia de mí. Y Jesús, deteniéndose mandó que se lo trajesen. Y cuando estuvo cerca, le preguntó: Que quieres que te haga? Y le respondió: Señor, que yo vea. Y le dijo: Ve, tu fe te ha salvado. Y al instante vió, y le seguía glorificando a Dios. Y cuando presenció esto todo el pueblo alabó a Dios.

CONSIDERACIÓN

Según San Gregorio, el ciego curado por Jesucristo, a que hace referencia este Evangelio, es una imagen del género humano; que, ciego como estaba en orden a lo sobrenatural, no veía ni comprendía los grandes problemas de la vida futura que necesariamente se presentan a la consideración del hombre prudente, y así caminaba a una cierta y fatal ruina. Más vino el Redentor Jesucristo y con su Evangelio y su Iglesia, quitó esa venda que cegaba a la humanidad, por esto quien va con la Iglesia, va seguro por el camino del Cielo.

NOTICIAS

Mañana la archicofradía de Hijas de María tendrá sus actos mensuales a las ocho dentro de la Misa de Comunión que será como siempre en las Religiosas.

Enseñanza dominical del Catecismo.—A las once en Santa Eulalia y Vilanova y a las tres de la tarde en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Escuela dominical.—A las tres y media de la tarde en el Colegio de San José de la calle de Cos de Gracia.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo de Quincuagésima.—A las seis menos cuarto se celebrará la primera Misa y a las seis y media se dará principio a las devotísimas Cuarenta Horas en obsequio al adorable Corazón de Jesús y con espíritu de amor y desagravio por las ofensas que recibe en los días de Carnaval, practicándose los piadosos cultos que se detallan a continuación: Misas rezadas a las siete, ocho y media y doce. La de siete será de Comunión para los Cofrades del Santísimo Rosario. A las diez la mayor solemne, predicando el Rdo. señor Económico.

Por la tarde, a las tres, solemnes Vísperas, Completas, Rosario y Ejercicio de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

A las seis y cuarto: Triságio cantado, sermón por el Rdo. Padre Ángel Boco, Misionero, Acto de desagravio, motete y reserva.

Lunes 3 y martes 4.—Se expondrá Su Divina Majestad a las seis de la mañana, celebrándose Misas rezadas, inmediatamente después de la exposición, a las siete, ocho y la Mayor a las nueve. Por la tarde idénticos cultos a los del primer día, terminando el solemne Triduo de Desagravio con procesión claustral y Bendición con el Santísimo Sacramento.

El lunes será Día de Retiro espiritual para las asociaciones piadosas, celebrándose el acto matutino a las siete y media y el vespertino a las seis y cuarto.

Durante los tres días dará guardia de honor a S. D. M. la Sección Adoradora Nocturna, honrando al amantísimo Corazón de Jesús con piadosos cultos y devotas prácticas las diversas corporaciones católicas en las horas que a cada una correspondan.

Miércoles de Ceniza.—Misas rezadas a las seis, siete y ocho. A las diez bendición e imposición de ceniza y oficio solemne con sermón por el nombrado Padre Misionero, encargado de la predicación cuaresmal en esta ciudad. Al anochecer se rezará el Santo Rosario, practicándose el piadoso ejercicio de la Buena Muerte.

Día 7, primer viernes de mes.—A las siete Misa con exposición del Santísimo Sacramento y Comunión general reparadora para los socios del Apostolado de la Oración, terminando con la letrilla «Corazón Santo», bendición y reserva.

Por la tarde, a las tres y media

se practicará la devoción del Via-Crucis, sermón del segundo Dolor de la Santísima Virgen por el Reverendo señor don Fermín Rosas, Vicario y rezo de la Corona Dolorosa.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica de Quincuagésima.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve media. A las diez la mayor, con homilía y explicación del Catecismo por el señor Párroco. A las once y media Junta mensual de la Cofradía del Carmen. Durante la Misa mayor estará expuesto el Santísimo y lo mismo a las tres de la tarde, en que después de la estación mayor y rezo del Santo Rosario, se hará un acto de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Lunes.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales. Al anochecer rezo del Rosario.

Martes.—Al anochecer se dará principio a la Novena en honor de San Francisco Javier.

Miércoles de Ceniza.—A las ocho bendición y exposición de la Santa Ceniza.

Viernes primero de mes.—A las siete y media Misa de Comunión, en la Capilla del Santísimo, para los devotos del Sagrado Corazón. Por la noche, antes de los cultos del Novenario a San Francisco Javier, los cultos de los viernes a la Virgen Santísima de los Dolores, de la Archicofradía de la Buena Muerte, con plática sobre dicha importante Asociación.

Sábado.—A las siete y media Misa rezada, con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche, después de los cultos de la Novena, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Quincuagésima.—A las seis la primera Misa. A las siete y media Misa y homilía. A las nueve la Misa mayor, y a las diez y media la Misa última.

A las tres Vísperas y Santo Rosario, estando de manifiesto S. D. M.

Lunes 3.—A las siete exposición del Santísimo, Misa, Santo Rosario y Triságio, y a las siete y media otra Misa rezada.

Martes 4.—A iguales horas que el día anterior los mismos cultos.

Miércoles de Ceniza.—A las siete y media bendición e imposición de la Ceniza y acto seguido la Santa Misa cantada. Al anochecer Santo Rosario y Via-Crucis.

Viernes 7 Marzo.—A las seis y media tarde Santo Rosario, ejercicio de la Buena muerte y del segundo Dolor de la Virgen, con sermón y cántico de penitencia.

Adoración Nocturna

Los días señalados para las vigili- las de marzo son los siguientes: turno 1.º del sábado 15 al domingo 16; turno 3.º del martes 18 al miércoles 19 (vigilia de su Titular); turno 2.º del sábado 22 al domingo 23. Los tarsiicos el martes 25, fiesta de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías.

Exposición diaria.—Hoy termina en la iglesia de Santa Eulalia. Rúégase a los adoradores la asistencia a la reserva, debiendo hallarse en la sacristía a las siete menos cuarto de esta tarde.

Domingo 2 de marzo, Lunes 3 y martes 4 (Carnaval).—Cuarenta Horas mayores de desagravio en la parroquia de Santa María. De seis mañana a siete y media tarde.

Aviso importante.—Habiéndose asignado a la Adoración Nocturna la hora de vela de cinco a seis de la tarde, se ruega a los adoradores tanto activos como honorarios que cinco minutos antes de las cinco se reúnan en Santa María para rezar corporativamente el acto de desagravio y seguidamente los maitines y laudes del oficio del Santísimo Sacramento, cantándose el Benedictus y el Himno Eucarístico. Con distintivo y Ritual los que lo tengan.

También se les invita para la procesión final del martes de Carnaval. Deben reunirse a las siete en la capilla de la Comunión donde habrá cirios disponibles.

Desde el miércoles de Ceniza, día 5 de marzo, será la exposición diaria, de seis a siete de la tarde, en la Iglesia del Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

Hasta el 15 de Marzo

venta extraordinaria

de importantísima partida de

STORES TUL

con el 30 por 100 de descuento

en la

Sucursal Terrés

PARA CIERRES FLEXIBLES
"RELAMPAGO"
LA CASA ORFILA
Calle Carlos III número 35
Venta exclusiva para la Isla

CRÓNICA

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

A las doce quedó nuevamente constituido ayer el Ayuntamiento bajo la presidencia accidental del señor Olives Verger.

En la orden del día figuraba el nombramiento de las Comisiones y exámen de las renuncias de concejal para elevarse con los informes pertinentes al Gobernador Civil de la provincia. Examináronse las renuncias de don Juan J. Vidal y Mir, fundada en actuar como Juez Municipal y en su edad, la de D. Juan Mercadal Pons fundada en su edad y en sus achaques, la de don Mateo Terrés Pons que se excusa también por edad y la de don José Codina Villalonga justificada en su residencia en el extranjero.

El Ayuntamiento trató brevemente de este asunto, acordando elevar al Gobernador las renuncias explicando la situación verdad de cada caso.

Se acordó suspender el nombramiento de comisiones hasta tanto no quede definitivamente constituido el Ayuntamiento.

Antes de levantar la sesión, la presidencia preguntó si algún concejal tenía algo que exponer.

El concejal republicano señor Sintés Bagur pide la palabra y entrega un escrito a la presidencia el cual es seguidamente leído y que contiene una petición para que en atención a que los republicanos creen que España no debe nada a la Dictadura, se suprima el nombre del general Primo de Rivera de la fachada del Grupo Escolar de la calle de José María Quadrado.

El público que en su mayoría lo componen adictos a la proposición la acogió con aplausos.

Se adhirió a la petición el concejal señor Vidal Olivar y se acuerda de conformidad con los deseos de los republicanos.

Y se levanta la sesión.

El acuerdo único de la sesión de ayer fué ejecutado una hora más tarde.

No hemos de juzgar el acierto o desacuerdo del Ayuntamiento. Únicamente hemos de decir que nos parece arrebatado el acuerdo, pues si es verdad que los republicanos tienen tanto respeto para el pueblo elector, era más serio esperar a que el pueblo les confiriera el mandato y entonces, elegidos por sufragio, podrían actuar como verdaderos representantes de la ciudad, que puede o no puede estar conforme con el acuerdo del Concejo por disposición gubernativa constituido.

Nos dicen que esta mañana ha aparecido en el edificio escolar nuevamente el rútoio que le dá nombre de Primo de Rivera, trazado con alquitrán.

De viaje

A bordo del vapor correo «Balear» salieron ayer para Palma don José M.ª de Sintés Sancho y distinguida esposa y el Jefe de Telégrafos don Juan Bibiloni Perona y familia.

A bordo del «Mahón» han llegado esta mañana la señorita Montserrat Pla y los reverendos Padres Ángel Zoco y Francisco Junyet, del Corazón de María, predicadores cuaresmales.

Soldados licenciados

En el vapor «Balear» embarcaron ayer 106 soldados que marchan a la vecina isla en uso de licencia cuatrimestral.

También fueron ayer licenciados los soldados pertenecientes a los distintos pueblos de esta isla que marcharon para sus respectivos hogares.

«Virgenes modernas»

Esta grandiosa película moderna de la casa METRO, que se mantuvo cerca de un mes en el aristocrático cine FEMINA de Barcelona, al estrenarse esta tarde en el VICTORIA iniciará las magistrales producciones que estos tres días entusiasmarán a todo Mahón. Serán tres programas de categoría, a satisfacción del público selecto, amante de lo moderno y los BAILES que después del cine se darán serán amenizados por la AMERICAN ORCHESTRINE, celebrándose el lunes y martes el denominado «MAMA COMPRAME UN NEGRO...» por medio de humorísticos objetos adquiridos, exprofeso en Barcelona.

6 toneladas más

de Aceite de Tortosa ha recibido esta mañana en el vapor «Mahón» la CASA FERRÉ de esta ciudad.

Ya nadie ignora que los riquísimos Aceites de Tortosa NATURALES COLOR DORADO purísimos de Oliva garantidos; son los mejores, los de más rendimiento y los que más se venden; las continuas e importantísimas partidas que esta Casa sola recibe, no igualada por ninguna otra de la Isla, lo confirman.

Una gestión acertada

Los rumores ciertos circulados estos últimos días de que iban a paralizarse las obras de la Comandancia de Ingenieros de defensa de esta Base Naval en la que hallan ocupación tan crecido número de obreros y cuyo paro constituía un grave problema no tan solo para esta ciudad, sino para la isla entera, movió a actividad a la Unión Comercial e Industrial, cuyo Presidente cursó el siguiente telegrama:

«Excmo. señor Presidente del

Consejo y Ministro del Ejército Madrid.

Unión Comercial Industrial domiciliada Mahón sabedora carencia consignación para obras ingenieros van a quedar despedidos fin de mes setecientos u ochocientos obreros provocando pavoroso conflicto muchos hogares por paro forzoso por ser imposible colocación a todos ruego a V. E. conceder gran importancia obras para defensa Isla evite paralización de las mismas ordenando la prosecución de ellas mediante habilitación créditos necesarios a fin de no interrumpirlas llevando tranquilidad familias humildes y dando cima patriótica empresa.

Le saluda respetuosamente el Presidente, Domingo Estrada.»

También cursaron telegramas con parecida o idéntica redacción, la Cámara Oficial del Comercio, el Ayuntamiento de esta ciudad y el Ateneo.

Ayer recibió el Presidente de la Unión Comercial e Industrial señor Estrada la siguiente contestación:

«Madrid 27 a las 17

Ministro Ejército a Domingo Estrada Presidente Unión Comercial. Contestando su telegrama ayer manifiesto serán habilitados créditos valor docientas mil pesetas a fin continuar obras defensa Isla y evitar despido obreros. Salúdables.»

También se ha recibido el siguiente telegrama:

«Madrid 28 Febrero.

Ministro Ejército a Alcalde Mahón. No existe motivo para alarma que expresa su telegrama ayer respecto a suspensión obras Base Naval para cuya continuación se han dado órdenes de consignación fondos, le saludo.»

Sin reservas aplaudimos cuantas gestiones se han hecho para evitar el planteamiento de una dolorosísima crisis de trabajo que vendría a agudizar el problema en nuestra ciudad y dificultaría la vida en los demás pueblos de la isla congratulándonos de que el Gobierno haya atendido la demanda y esperando que seguirá prestando a Menorca la atención que por su importancia geográfica y estratégica merece.

El Sr. Ferragut en Menorca

En la mañana de ayer el capitán de fragata retirado don Antonio Ferragut Sbert, propulsor y orientador de las entidades de carácter agropecuario e Inspector General de Pósitos Pescadores, visitó acompañado del digno Comandante de Marina don Luis de Garay, el Pósito de Fornells quedando complacido de la visita.

A las dos de la tarde fué obsequiado el señor Ferragut por la Asociación Insular de Ganaderos con un banquete que fué servido en la Estación Agropecuaria, asistiendo invitados a más del homenajeado el Comandante de Marina señor Garay y Ayudante señor Jerez, marqués de Menas Albas, don Juan de Vidal Olivar y don Guillermo de Olives Soler como propietarios.

Al descorcharse el champagne cambiaron brindis elocuentes entre el Presidente de la Asociación Insular de Ganaderos señor Taltavull y el agasajado señor Ferragut brindándose por la prosperidad de Menorca y de la Agricultura.

El señor Ferragut regresó ayer a Palma.

En el paseo de Isabel II

Mañana, de doce a trece treinta, si el tiempo no lo impide, dará en

el indicado paseo la reputada música del Regimiento Mahón 63 en concierto extraordinario dedicado a la música española, cuyo programa es el que se expresa a continuación:

- 1.º Selección de la zarzuela «El barberillo de Lavapiés», Barbieri.
- 2.º Gran fantasía de la comedia lírica (ópera) «Doña Francisquita», Vives.
- 3.º Fantasía de la leyenda lírica (ópera) «Margarita la tornera» (1.ª vez), Chapi.
- 4.º Gran fantasía de la zarzuela «La verbena de la Paloma», Bretón.
- 5.º Overture de la zarzuela «El tambor de granaderos», Chapi.

Fiesta de la Liga Marítima

Esta noche en el Salón Victoria celebrará su fiesta de Carnaval extraordinaria la Liga Marítima bailándose nuevamente la polonesa que tanto éxito obtuvo la noche del jueves.

La fiesta de esta noche en el Victoria se verá muy concurrida y será continuación digna de los éxitos conseguidos por la simpática sociedad en sus fiestas del presente año.

Nombramiento

Ha sido nombrado Inspector de la Región de Levante el Ingeniero Jefe don Valeriano González Puertas que tenía su destino en esta Base Naval y que pasará ahora a residir a Barcelona.

El señor González Puertas por su competencia, inteligencia y caballerosidad cuenta en esta gran simpatías y su marcha ha de causarnos a todos verdadero sentimiento.

Fiestas de Carnaval

Mañana como domingo de Carnaval se verán si el tiempo es propicio muy animadas nuestras calles.

La cabalgata que saldrá del Casino del Consey contribuirá a prestar mayor animación y recorrerá las calles todas recaudando por beneficencia.

NOTICIAS MARÍTIMAS

Con 124 pasajeros, correspondencia y carga varia, anoche zarpo para Palma el vapor correo «Balear», a bordo del cual fueron embarcados 7 vacunos, 32 cerdos y 104 cajas con queso.

Esta mañana ha llegado de Barcelona con 26 pasajeros, ballia y 54 toneladas de carga varia, el vapor correo «Mahón».

Dicho vapor saldrá mañana en viaje de escalas.

Con motivo de la construcción de nuevos buques para la Compañía Transmediterránea, se dice que se hará una combinación de capitanes en la siguiente forma:

El capitán del vapor rápido «Mallorca» don Mateo Seguí Darder mandará la motonave «Príncipe Alfonso» que se construye en Italia y está casi a punto de ser entregado.

Para el mando del «Mallorca» será nombrado D. Bartolomé Company Palmer, actual capitán del «Bellver», pasando a dicho buque el capitán don Francisco Nadal Perelló.

Los Exploradores de España

EN SITUACIÓN OFICIAL

(R. D. 26 Febrero 1920)

En atención a lo que dispone el Reglamento orgánico vigente en su artículo 101, mañana domingo no habrá excursión, quedando por lo tanto prohibido que ningún explorador vista el uniforme en dicho día.

Mahón 1.º Marzo de 1930.—El Jefe de Exploradores, Antonio Pons.

Ayuntamiento de Mahón

Ha quedado de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento el proyecto de Bases de Trabajo del Comité Paritario Interlocal de Tracción a sangre de Baleares. Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los patronos y obreros del expresado ramo existentes en este Término municipal a fin de que puedan examinarlo y dirigir al expresado Comité las enmiendas y observaciones que estimen pertinentes.

Mahón 28 de Febrero de 1930.—El Alcalde accidental, Sebastián Olives.

CURSACH
PEDICURO CALLISTA
OFRECE SUS SERVICIOS
Cos de Gracia, 6

3-5-m-1-3

«SILUETAS»
Semanaario español de cine y grafía

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Referencias telegráficas

OFICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 28 a las 18.

Despachando con el Monarca

Esta mañana han estado en el Real Palacio el Presidente del Consejo general Berenguer y los ministros de Fomento señor Matos, el del Trabajo marqués de Guadalquivir y el de Economía señor Vais.

Los ministros dijeron que llevaban al despacho del Soberano los asuntos de sus respectivos Ministerios.

Nombramientos

Han sido nombrados Directores Generales de Enseñanza Superior, don José García Morente, de Primera Enseñanza don José Rogio Sánchez, de Bellas Artes, don Manuel Gómez Moreno.

Se ha aceptado la dimisión del Inspector General de Previsión y Corporaciones señor Mandariaga, sustituyéndole don José Aragón.

Instituto suprimido

Se ha dispuesto la supresión del Instituto de Extructuración Minera.

Medalla del Trabajo

Ha sido concedida la Medalla del Trabajo al señor Gascón Marín por su labor realizada en diferentes Congresos.

Hablando con el Presidente

El Jefe del Gobierno general Berenguer hablando con los periodistas se lamentó de que ciertos grupos aprovecharan el acto de ayer para realizar una manifestación profiriendo frases violentas.

El Gobierno, ha dicho, extremó la tolerancia pero los incidentes ocurridos le obligarán a medidas enérgicas.

Es preciso el orden sin el cual el Gobierno no puede desarrollar la misión que le está confiada.

Desmintió la noticia de que se hubiera apartado del cargo al Jefe de Orden Público señor Millán de Priego.

Este funcionario por su competencia vino a asesorarnos en los primeros momentos y ahora ha solicitado reintegrarse a la Dirección del Colegio de funcionarios.

Presentación de credenciales

Esta mañana y en la forma protocolaria ha presentado sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey el ministro de Lituania en Madrid.

Direcciones Generales

Ha sido nombrado Director General de Industria don Manuel Casanova y Director General de Agricultura don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Comentario de «A B C» al discurso de Sánchez Guerra

El importante rotativo madrileño «A B C» comentando muy atinadamente el discurso del señor Sánchez Guerra dice al ex presidente del Consejo que puso corolario a su disertación repitiendo la frase del duque de Gandía, si no comprende que un día pueden ser sus señores gusanos esos a quienes ha favorecido con su discurso y su actitud.

De la Asamblea Católica-Agraria

Ha continuado hoy sus sesiones la Asamblea Católica-Agraria, acordando pedir la rebaja del arancel para la importación de abonos y medidas encaminadas a defender la viticultura nacional.

También acordó pedir la supresión de las Cámaras Agrícolas para ser sustituidas por Establecimientos y Consejos de Agricultura.

Incendio en unas pesquerías

Notifican de Bilbao que se ha declarado un incendio en los almacenes de las pesquerías vizcainas ocasionando el fuego enormes pérdidas en material de pesca.

DEL EXTRANJERO

Conferencias en París

De París nos comunican que han celebrado una detenida conferencia el ex presidente del Consejo marqués de Estella y los señores Gabilán, Gassó y Vial, González Olaso y otros representantes de la Unión Patriótica.

Declaraciones del general Berenguer

Lisboa.—Un periódico de la capital lusitana, publica unas interesantes declaraciones del Presidente del Gobierno general Berenguer, en las que refiriéndose el ilustre general a la manifestación de algunos políticos, que achacan responsabilidad al Rey por la duración de la Dictadura, los rechaza plenamente.

Dice el general Berenguer que achacar la responsabilidad al Monarca, es una notoria injusticia y una táctica republicana.

La Dictadura ha dicho el general Berenguer es Marruecos, y no tuvo adversarios que la supieran combatir.

Habrán elecciones añadió en sus declaraciones al periodista portugués, pero revisando el censo. El Ejército y el pueblo español son monárquicos y los republicanos no le varán mayoría a las Cortes.

Madrid 1.º a las 5.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo en la Presidencia, durante la reunión como de costumbre cerca de tres horas.

En la nota oficiosa que nos ha sido facilitada se dice que el Gobierno después de despachar en esta reunión los asuntos de trámite, trató con detenimiento y ponderación de la cuestión política, acordando redactar una nota oficiosa que aclare la situación y fije el criterio.

La nota oficiosa

N. de la R.—En la conferencia telegráfica de nuestro corresponsal se nos trasmite casi íntegra la nota oficiosa, que ha dado a la prensa para su publicidad el Gobierno y como quiera que dicha nota nos ha sido facilitada también por la Delegación del Gobierno de esta Isla, para evitar la repetición nos limitamos a dar la que hemos recibido de la autoridad civil que ofrecemos a continuación:

NOTA OFICIOA

Ministro de Gobernación a Delegado del Gobierno.

Madrid 1.º a las 0'15.

Nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado hoy para su publicación en la prensa.

El Gobierno con la natural contrariedad como la exaltación de las pasiones puede llevar la inquietud al espíritu público en los momentos mismos en que pone todo su empeño en una obra de pacificación en la que lógicamente esperaba la colaboración de todo el

que siente el peso de una responsabilidad actual y por ello no puede menos que lamentar el acto realizado por una personalidad tan destacada como la del señor Sánchez Guerra.

No es que el Gobierno pretenda una colaboración activa de todos los hombres públicos fundada en absolutas coincidencias en la apreciación de los problemas que la actuación política plantea pero sí debe rechazar la de aquellos que deben su significación a la representación de sectores sociales que quieren desenvolver su vida dentro de una normalidad y pongan obstáculos con sus estridentes alardes a esa pacificación.

Quedaría frustrada la obra del Gobierno, que es obra de paz y de derecho si con su pasividad diera alientos al desbordamiento de sentimientos que no dudan en sacrificar respetos antes manifestados ni los altos intereses nacionales cuya defensa y amparo fueron en otro tiempo la justificación de su conducta y personalidad política.

Consciente de sus deberes el Gobierno ve con sincero pesar que personalidades cuya historia no abonaba este desenlace tengan de los suyos un concepto tan discordante y se produzcan por pasiones que conducen a no ver el posible daño que a la Nación causan tremolando como bandera estados de ánimos sugestivos.

Este Gobierno faltaría a deberes elementales si no volviera por los

fueros de la Justicia restableciendo la pureza de la doctrina recordando que hay en todo momento un responsable legal de los actos de la Corona y que a él antes como ahora y como siempre es a quien puede exigirse en su caso y por sus trámites cuenta del proceder seguido sin que aprovechen las circunstancias para atacar instituciones que se hallan por encima de toda discusión.

El principio monárquico constitucional encarnado en la persona del Rey es un postulado legal que el Gobierno por su propia fe y por su lealtad está dispuesto a defender no tolerando que por nadie sea atacado. Rechaza por consiguiente los ataques que no podía esperar que le fueran inferidos por persona de las responsabilidades y antecedentes del señor Sánchez Guerra.

Por lo demás el Gobierno sabe reducir a sus justos límites la trascendencia de las posiciones personales por muy alta que se quiera colocar la valoración individual de quien las destine y tomando ocasión del incidente declara solemnemente su decisión de amparar los altos intereses que le están confiados, sin permitir que propósitos preconcebidos o prejuicios infundados quieran llenar de obstáculos la reconstitución de la vida política española.

Sírvase V. E. disponer la publicación de la nota oficiosa que precede en la prensa de esa provincia.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Presión atmosférica (a 0° y nivel del mar) 760'2^{mm}
Temperatura (a la sombra) 13'3°
Humedad relativa 84 %
Dirección del viento: SSE
Fuerza del mismo: Moderado
Nubes: Alto stratus fracto nimbus
Estado del cielo: Casi cubierto
Temperatura máxima en 24 horas 14'1°
Id. mínima en id. 8'4°
Lluvia en id. 0'7^{mm}

1.º Marzo de 1930.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia los días que a continuación se expresan:

Día 28 Enero

- 1 vaca, 185 kilos, Son Bou (Infantería).
- 1 vaca, 153, Antonia Carreras.
- 1 idem, 198, Son Coste.
- 1 ternero, 158, Puigchet.
- 1 idem, 127, Pedro Pons.
- 1 cordero, 22, Biniay.
- 2 idem, 15, Gabriel Mercadal.
- 1 idem, 9, Cusi.
- 10 cerdos, 767.

CASINO DEL CONSEY

Domingo. — A las 3. — Butacas, 0'30; Niños, 0'20

LA LEY EN LA MANO

Gran film, por Tom Tyler, Chispita y Vivales

A las 6 y a las 9 y media: Butacas, 0'50; General, 0'35.—La grandiosa producción dramática de lujo

ELLA Y EL HONOR

Por la bella estrella Ana Q. Nilson y el gran actor Mesala de BEN-HUR

DOMINGO, después del Cine, GRANDIOSO BAILE.

Prontes: AGUSTINA DE ARAGÓN, con aparato sonoro.—ESCANDALO.—PASIONES, por León Mathot.—ASFALTO, la maravilla del año.—HAMPA, por Villi Frisch, y LOS TRES MOSQUETEROS.

TEATRO PRINCIPAL

SÁBADO. — A las 9 y media de la noche

GRANDIOSO BAILE DE MÁSCARAS

SELECTOS PROGRAMAS DE CINE, para el domingo, lunes y martes

Tres sesiones cada día con Quinteto

4 y 6'30 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40.

9 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

DOMINGO.—«Artistas Asociados» presenta la delicada comedia ESTE ES EL CIELO, por la gentil Vilma Banky y James Hall.

LUNES.—La preciosa producción «Paramount» JAZZ-BAND, por Nancy Carroll y Charles Rogers.

MARTES.—La graciosa comedia de «Maravilla Films» ¿DÓNDE ESTA MIMUJER? por la bella Ossi Oswald.

Terminada la sesión última de las nueve noche de cada día GRANDIOSO BAILE con estupendos regalos que se repartirán el martes en el descanso.

En los escaparates del acreditado comercio SUCURSAL TERRÉS están expuestos dichos regalos.

AVISO.—Los señores abonados que no puedan asistir a algunas de las citadas sesiones se servirán avisar en taquilla durante todo el día del domingo.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado día 1.º Marzo.—A las 6.—Gran Moda

Butacas, 0'60; Palcos, 1'75; General, 0'40

POR FIN... La espléndida Superproducción modernísima «Metro-Goldwin-Mayer»

VIRGENES MODERNAS

Por Joan Crawford, Anita Page, Dorothy Sebastian, Nils Aster y Jhony Mac Brown

DOMINGO.—A las 6 y 9 y cuarto: VIRGENES MODERNAS. ¡El exitazo de la temporada!

LUNES.—A las 6 y 9 y cuarto: ¿POR QUÉ NO TE CASAS? Por Conrad Nagel y Mae Mcavoy.

MARTES.—A las 6 y 9 y cuarto: LLAMAS DE JUVENTUD, por Billie Dove, Reina de la pantalla.

DOMINGO, LUNES Y MARTES.—GRANDIOSO DANZING, por American Orchestrine (Smoking Rojo).

El lunes y martes habrá el moderno baile de «EL NEGRO», por medio de gratas sorpresas humorísticas recibidas exprofeso de Barcelona.

Precios cine tarde: Butacas, 0'55; Palcos, 1'50; General, 0'35.—Noche: But., 0'50; Palcos, 1'50; General, 0'35.

400 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—¿Usted?
—Yo; yo soy un agente de policía francés. Ese hombre se ha escapado del presidio de Tolón y vengo siguiendo su pista.

**

Doña Clorinda quedóse estupefacta contemplando al supuesto sacerdote.

—Pero... ¿no es usted un padre cura?—le preguntó.

—No, señora: he tomado ese disfraz para seguir a Walter de orden del Gobierno francés.

Así, señora, si tiene usted conocimiento de algo más referente a ese mal sujeto, dígamelo usted, y prestará un gran servicio a la justicia.

—¡Ay! Ojalá supiera más.

—¿No tiene usted idea de dónde se haya podido ocultar en Madrid?

—Yo no creo que esté en Madrid.

—¿Por qué?

—Porque él dijo que saldría para Cádiz para embarcarse para las Américas.

—Eso no quiere decir que no esté en Madrid, porque una cosa es que dijera que se iba a embarcar para América y otra que se embarcase.

—Pues lo que es por aquí no ha vuelto a apuntar.

—Diga...

—¿Qué, señor?

—¿Qué señas eran las de ese hombre?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 397

dre, un buen señor que estaba en su quinta de Valdemoro con la marquesa y su niña, que no es hija del marqués.

—¿Y por qué quiso matarle?

—Eso es lo que todavía no se sabe. Alguna venganza de ese asesino.

Ya ve usted, ¿quién no tiene algún enemigo?

—Y que no hay enemigo pequeño, señora.

—Dígame usted a mí, que una chiquilla que teníamos de criada y no podía ser más pequeña, como que apenas si alcanzaba al fogón, quiso envenenarnos a todos echando cabechillas de fósforos disueltas con vinagre en la sopa.

Si no se apercibe don Nicasio del olor y nos la comemos, reventamos como arpas viejas.

—Y lo extraño es que viniera aquí esa señora marquesa.

—No en verdad, no, señor, porque venía a ver si por casualidad se había dejado el huésped algún papel olvidado, algo por que se viniera en conocimiento de quién era y dónde residía.

—¿Y se encontró algo?

—¡Bah! Nada entre dos platos.

—¿Qué?

—Un sobre de una carta.

—La señora ¿venía sola?

—No, señor; con un viejecito muy limpio, con unas patillitas estrechas, muy blancas, como hilos de plata: bajito él... un señor muy agradable... ¿Cómo... cómo le nombró la señora? ¿Cómo se llamaba, Clorinda?

—¿Se llamaba Clorinda ese señor?

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,
 PROPIETARIOS; HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURÁ. 12. MADRID.
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

LO QUE DICEN LOS CURADOS CON

Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon



Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestar que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto multitud de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magnesias y otras medicinas, hasta que hace pocos días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas, como ya les dejo dicho, en pocos días me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padezcan la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tanos-Torrelavega (Santander).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Castel (Alicante).

REUMA.—Me es grato comunicarle que un Bonaerense de un pueblecito cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillitas, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atacado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Lorenzo Quer, Bañolas (Gerona).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa cura n.º 13, pudiendo considerarme totalmente restablecido.—H. V. P., San Lorenzo (Valladolid).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con cuatro cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible no obstante haber probado multitud de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé tres botas de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curada de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. G. de Colombo, García Díaz, Huelva.

Venta en Mahón: **Farmacia Ruiz Cuevas. Arravaleta, 5.**

Nueva Pluma Stilográfica

TRANSO TANK

Con plumilla de ORO sólido y punta de IRIDIO del mejor grado

Modelo de plumas que usan SS. MM. los Reyes y Allezas Reales

Es la pluma fuente más fácil de llenar

Depósito de tinta transparente. — Irrrompible

Esta maravillosa pluma ha sido construída con tal habilidad, que todo en ello es perfecto.

La constante abundancia de tinta en la pluma TRANSO TANK hace la escritura clara y limpia, sin borrones, no chisporrotea ni salpica.

La tinta puede verse a través del transparente.

La pluma TRANSO TANK es a pluma ideal moderna.

La pluma TRANSO TANK tiene cabida por TRES o CUATRO veces más tinta que cualquier otra pluma de llene automático.

La pluma TRANSO TANK pondrá fuera de uso a todas las demás.

Constituye el mejor regalo en todas las ocasiones.

De venta en la papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las excelentes obras de arte; que los laureados libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Ferrero Vargas, Fernández Florea, etcétera, acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de DIECISEIS PESETAS.

Estas dan derecho a recibir gratuitamente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmada a las oficinas de la biblioteca PATRIA, Puencarral 138, Mahón.

D. de profesión. donación de provincia de calle núm. se suscribe a BIBLIOTECA PATRIA, con esta fecha

Fecha de de 192

NOTA.—Si el pago no se ha efectuado directamente, la Administración considera autorizada para girar contra del suscriptor, siendo a cuenta de éste los gastos de gestión.

Libretas de alquiler, libras de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3 - Apartado 143 - Barcelona

De 16 a 20 páginas semestrales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tomos especiales que facilita nuestra Administración. Se publica un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia

De venta en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

El Alumbrado ideal

para Bicicleta con Dinamo y Faro a precio económico y funcionamiento perfecto lo obtendrá con el

VELOLUX

Bosch

Agentes Generales para Baleares: Catalá y Riutord, S. L. Cordelería, 67. - Palma de Mallorca

ALMANAQUE-GUIA

— DE —

El Cultivador Moderno para 1930

Precio: 150 ptas

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Impresos.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.



Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General Hassinger S.A. Balmes, 75 Barcelona

De venta en Mahón: Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17

398 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—¿Qué, padre! ¿Clorinda un hombre?

—Es nombre de perra.

—Es el mío.

—¡Ah! Usted dispense... Me he equivocado es Corina el nombre de perra que yo digo.

—¡Ah! Corina en Italia. La he leído... Es un bonito libro.

Pero aquí, en Madrid, a las señoritas cursis las llaman Corinas.

—Mas vamos a ver; y ¿qué encontró, por fin, esa señora marquesa?

—Pues encontramos en la mesa de noche del cuarto que había ocupado ese señor Walter, y en el que no se había vuelto a entrar, porque después de él no había venido ningún otro pupilo, encontramos un sobre roto de una carta que se conoce que llevaba él en su cartera y que debió de romper, porque había pedacitos muy chiquirritines que el señor cura don Nicasio dijo que estaban escritos en inglés.

Mi hija barrió aquellos pedacitos, pero dejó el sobre en el cajón de la mesa de noche, de donde lo tomé yo y se lo di a la señora marquesa, que lo estuvo mirando con aquel caballero, y se comprendía que estaba dirigido al señor Walter por lo que se leía del apellido; pero no podía acertar con la población y las señas, que estaban incompletas, y se lo llevaron para descifrarlo en su casa.

—De modo que la señora no conocía todavía al que le robó su hija.

—¡Y cómo! Si lo que venía buscando era al

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 399

go que se lo diera a conocer o dónde residía, se conoce, para ayudar a la justicia a averiguar el paradero de ese secuestrador y asesino...

—¿Y no dijo él aquí de dónde procedía?

—Sí, señor: de América de la Habana.

—¿De la Habana?

—De por ahí... Yo a todo eso de América le digo la Habana.

Pero debe de ser de algún pueblo donde hablan en *inguilis mánguillis*, porque él hablaba así como los de Inglaterra cuando quieren hablar en cristiano, con los dientes muy apretados y cerrando los ojos y sacudiendo la cabeza cuando no se hacía comprender bien.

—Sería angloamericano... yanqui...

—No sé. El dijo aquella noche, cuando entró con la niña, que por cierto era muy bonita y estaba muy bien vestida, que era su hija y que se la llevaba a eso... a las Américas.

Por cierto que yo creí que sería a las del Rastro y que tendría allí algún puesto de hierros viejos; pero, por lo visto, las Américas ésas están en la Habana...

En fin, yo no sé... No entiendo de eso de mapas.

Pero observo, padre, que le estoy a usted entreteniendo con las cosas de ese señor Walter y todavía no me ha dicho el objeto de su visita.

—Pues ése.

—Ese... ¿qué?

—Eso... Averiguar cuanto ha pasado aquí con ese señor Walter.

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1924

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel, esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 550 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 375 ptas.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón